
 七年级数学试卷              
一、选择题                                           姓名         
1．下列运算正确的是（　　）

A．a2•a3＝a6


B．（a2）3＝a5

C．a2＋a2＝a4

D．2a2﹣a2＝a2
2．一个三角形的两边长分别是2和4，则第三边的长可能是（　　）

A．1




B．2



C．4



D．7

3．内角和为540°的多边形是（　　）

A．三角形


B．四边形


C．五边形


D．六边形

4．下列等式从左到右的变形属于因式分解的是（　　）

A．a2﹣2a＋1＝（a﹣1）2

B．a（a＋1）（a﹣1）＝a3﹣a


C．6x2y3＝2x2•3y3

D．x2＋1＝x（x＋
[image: image41.png]


）

5．若x2+2（m+1）x+25是一个完全平方式，那么m的值为（　　）

A．4或﹣6


B．4



C．6或4


D．﹣6

6．如图，下列条件：①∠1＝∠2；②∠4＝∠5；③∠2+∠5＝180°；④∠1＝∠3；⑤∠6+∠4＝180°；其中能判断直线l1∥l2的有（　　）

A．②③④


B．②③⑤


C．②④⑤


D．②④
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               第7题                                  第9题
7．我国元朝数学家朱世杰的数学著作《四元玉鉴》中有一个“二果问价”问题，原题如下：“九百九十九文钱，甜果、苦果买一千，甜果九个十一文，苦果七个四文钱，试问甜苦果几个？”其大意为：用999文钱，可以买甜果和苦果共1000个，买9个甜果需要11文钱，买7个苦果需要4文钱，问买甜果和苦果的数量各多少个？设买甜果、苦果的数量分别为x个、y个，则可列方程组为（　　）
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D．
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8．如图，在△ABC中，∠B＝33°，将△ABC沿直线m翻折，点B落在点D的位置，则∠1﹣∠2的度数是（　　）

A．33°



B．56°



C．65°



D．66°
二、填空题
9．世界上最小的开花结果植物是澳大利亚的出水浮萍，这种植物的果实像一个微小的无花果，质量只有0.000000076克，用科学记数法表示为　   　         克．

10．已知
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是关于x，y的二元一次方程，则nm＝　   　．

11．若ax=2，ay=3，则ax+y=　   　．
12．若（mx2﹣3x）（x2﹣2x﹣1）的乘积中不含x3项，则m的值是　   　．
13．已知m﹣n＝1，则m2﹣n2﹣2n的值为　   　．
14．如图，在△ABC中，AD⊥BC，AE平分∠BAC，若∠1=30°，∠2=20°，则∠B=　   　．

[image: image9.png]
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       第16题                         第17题                          第18题

15．有两个正方形A、B，现将B放在A的内部得图甲，将A、B并列放置后构造新的正方形得图乙．若图甲和图乙中阴影部分的面积分别为1和10，则正方形A，B的面积之和为　   　．
16．如图，△ABC的面积为49cm2，AE＝ED，BD＝3DC，则图中△AEF的面积等于           .
17. 若关于x，y的方程组[image: image12.png]{

xty=d
2x+y=2n+5



的解满足4x+3y＝14，则n的值为　　．
18. 若∠A的两边分别与∠B的两边垂直，且∠A比∠B的3倍少40°，则∠A＝　　．
三、解答题
19．计算或化简：
（1）
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 （2）﹣a4•a3•a+（a2）4-（﹣2a4）2．
（3）
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          （4）化简求值：
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其中
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20．把下列各式分解因式：
（1）
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21．解方程组或不等式
（1）
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                      （2）解不等式
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，并在数轴上表示解集
[image: image1.wmf]x
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22．如图，△ABC的顶点A、B、C都在小正方形的顶点上，像△ABC这样的三角形叫格点三角形，试在方格纸上按下列要求画格点三角形：

（1）将△ABC先向下平移4个单位，再向右平移2个单位得到△A1B1C1；
（2）线段AC与A1C1的关系            ；

（3）画AC边上的高线BE；（利用网格点和直尺画图）

（4）连接CC1，则∠BCC1＝       °．

23．已知AD∥BE，∠B=∠D，
（1）求证：AB∥CD；
（2）若∠1=∠2=60°，∠BAC=3∠EAC，求∠DCE的度数．
[image: image21.png]



24．为更好地推进太原市生活垃圾分类工作，改善城市生态环境，2019年12月17日，太原市政府召开了太原市生活垃圾分类推进会，意味着太原垃圾分类战役的全面打响．某小区准备购买A、B两种型号的垃圾箱，通过市场调研得知：购买3个A型垃圾箱和2个B型垃圾箱共需540元，购买2个A型垃圾箱比购买3个B型垃圾箱少用160元．
（1）求每个A型垃圾箱和B型垃圾箱各多少元？
（2）该小区物业计划用不多于2100元的资金购买A、B两种型号的垃圾箱共20个，则该小区最多可以购买B型垃圾箱多少个？
（3）在（2）的条件下，要求至少购买3个B型垃圾箱，请设计出最省钱的购买方案，并求出最少购买费用．
25．“


≥0”这个结论在数学中非常有用，有时我们需要将代数式配成完全平方式．例如：




，

∵


≥0，

∴


≥1，

∴


≥1.

试利用“配方法”解决下列问题：

（1）填空：[image: image28.wmf]x



      )2＋       ；



(
（2）已知[image: image30.wmf]y
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的值；



，求
（3）比较代数式[image: image32.wmf]3
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的大小．



与
26．已知点O为直线AB上一点，作射线OC，将直角三角板ODE放置在直
线上方(如图①)，使直角顶点与点O重合，一条直角边OD重叠在射线OA上，将三角板
绕点O旋转．
（1）当三角板旋转到如图②的位置时，若OD平分∠AOC，试说明OE也平分∠BOC．
（2）若OC⊥AB，垂足为点O(如图③)，请直接写出所有与∠DOB互补的角            .
（3）若∠AOC=135°(如图④)，三角板绕点O按顺时针从如图①的位置开始旋转（旋转的度数记为n），到OE边与射线OB重合结束. 请通过操作，探索：在旋转过程中，∠DOB[image: image35.wmf]-



∠COE的差是否发生变化？若不变，请求出这个差值；若变化，请用含有n的代数式表示这个差．
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